

▶ 后续报道

# 杜亚甫装上假肢,参加了轮椅篮球集训

## 一步一步,越来越幸福



□记者 张斌 文/图

您还记得本报曾多次报道过的无腿小伙儿杜亚甫吗?在好心人的帮助下,他在市残疾人假肢矫形器技术中心(以下简称假肢中心)安装了假肢。近日,他进入河南省轮椅篮球培训班参加集训。洛阳晚报记者见到他时,他激动地说:“现在,我比正常人还多了一双‘腿’——除了假肢,还有轮椅。”

### 鼓励,让他拥有驾驭假肢和轮椅的勇气

多年依靠双臂行走的杜亚甫,对于突然多出的“腿”,多少有些喜忧参半。假肢为他的生活带来了方便,轮椅篮球为他的人生打开了另一扇门,然而,想要驾驭假肢和轮椅,可没那么容易。

在杜亚甫进行假肢康复训练的那段时间里,洛阳晚报记者曾经去看望过他。刚开始,不到5米的距离,他走了2分钟。80多斤的身体靠20斤左右的假肢支撑,杜亚甫身上与假肢衔接的皮肤都被磨烂了。到假肢中心调整假肢的市民看到小杜后,纷纷鼓励他:“坚持坚持,过一段时间就会适应的。”经过近1个月的训练,杜亚甫基本能驾驭假肢了。

杜亚甫称,刚刚得知自己被选入河南省轮椅篮球培训班时,他有点儿紧张,在家人和朋友的鼓励下,他最终决定到培训班试一试。

来到培训班后,教练和队友对杜亚甫非常照顾,一名自己驾车来训练的队友,每天都会接着杜亚甫一起来训练,结束后,再把他送回店里,这让杜亚甫原有的胆怯和紧张渐渐消



▲轮椅上的新生活开始啦  
▲拥有“双腿”的杜亚甫充满自信

失,重新振作起来。

### 坚持,让他玩转“金钟罩”“铁砂掌”

“头一天训练,因为掌握不好重心,我整个人从轮椅上翻了下去,还好身体轻,只受了皮外伤。”杜亚甫说,虽然训练时间不长,但他已经感觉到轮椅篮球的难度了,哪怕只是在球场上移动,就需要腰腹部控制轮椅平衡,双手控制轮椅转动。洛阳晚报记者坐上轮椅试了一下,单是推动轮椅就需要费不少力气,更别说快速地冲刺、灵活地转弯了。

杜亚甫称,每天近8个小时的训练,全靠双手拨动车轮高速冲刺,当需要紧急刹车时,

双掌还要牢牢地握住车轮,现在他的手上已磨出了水泡。“练了没几天,我都学会‘金钟罩’‘铁砂掌’了。”杜亚甫看着自己黑黑的手掌笑着说。

### 忙碌,让他的生活更充实

每天结束篮球训练后,杜亚甫还要回到店里继续修家电。“夏天来了,来修空调、电扇的人多了,我哥白天一个人实在忙不过来。我晚上回去帮他,经常得忙到半夜。”杜亚甫说。

当洛阳晚报记者提到“天天这么忙,累不累”时,杜亚甫摇摇头说:“我觉得这不是忙碌,而是充实。在球队,我可以认识到很多朋友,很开心。”

## 人行道上乱停放 停车位上空荡荡

如果您身边有不文明现象,欢迎拨打66778866或@洛阳晚报反映



### 直击文明瑕疵 共议文明提升

□记者 李东慧 实习生 张雯 文/图

■开栏语 当下,我市正在开展文明城市持续提升“百日会战”,全方位巩固和提升城市文明水平。今日起,本报将开设《直击文明瑕疵 共议文明提升》栏目,聚焦现实生活中的一些不文明现象,请广大市民进行对照,有则改之,无则加勉,不断提升素质,共塑城市美好形象。

如果您发现身边有不文明现象,可以拨打本报热线66778866,也可以在腾讯微博、新浪微博@洛阳晚报进行反映,并对我们刊发的不文明现象进行评议。

### 现象:不该停的地方停满车,该停车的地方空荡荡

西工区凯旋路与玻璃厂路交叉口西侧,凯旋路北面是一排商铺,人行道靠近非机动车道的部分,已经由城市管理部门施画了电动车、自行车专用停车位。昨日上午,洛阳晚报记者在这里看到,一些电动车、自行车不规范地停放在人行道上,影响行人通行,而紧挨着这些车辆的就是停车位。(上图)

这时,恰巧一名女市民来附近买东西,把电动车随意地停在一家店铺前面。记者询问车主为何不停到停车位上时,她说:“只是复印个身份证,马上就离开,再停到那里有些麻烦。”

昨日11时30分,在市教育局对面的凯旋路北侧,由于附近两家英语培训机构临近放学,这里人行道上更是电动车和小汽车乱停乱放,电动车见缝插针,甚至有些车辆占压盲道停放。

### 市民评议:多走一步,做到文明并不难

“虽然施画了电动车、自行车停车位,但如果没有像汽车停车位那样由专人看管、违停罚款等管理措施,市民停车还会随心所欲。”市民李玉军说。

西工区城建监察综合执法大队大队长李晓林说,今年以来该大队已经对辖区内的道路重新施画了电动车、自行车停车位,但是由于目前没有电动车、自行车停车管理的相关规定,管理有一定难度。目前,该大队正在联系各沿街商铺,希望他们协助管理店铺门前人行道区域的停车秩序。

网友“蓝心海”对此评论:“文明近在咫尺,如果您多走一小步,就能把电动车停到规定区域。停车小问题,代表您文明大形象。”



13日,中国人寿保险股份有限公司洛阳中心支公司负责人和部分公司员工,带着价值1万多元的慰问品,来到某红军师侦察营探望、慰问。

记者 刘亮 实习生 曹博然 摄影报道